



**Clubul
Fermierilor Români**
pentru agricultură performantă

Cubic Center, Bd Pipera 1B,
Voluntari, 077190, România
www.cfro.ro

Nr. 348 / 08.07.2022

Domnului Bolea Vladimir
Ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare
Guvernul Republicii Moldova

Stimate Domnule Ministru,

Suntem onorați să vă anunțăm că programul „Tineri Lideri pentru Agricultură” organizat și promovat de Clubul Fermierilor Români se pregătește pentru cea de-a patra ediție, care se va desfășura în perioada octombrie 2022-martie 2023.

„Tineri Lideri pentru Agricultură” este primul program major european care își propune să adreseze în mod creativ nevoia de a crește atractivitatea pentru agricultură a noii generații, de a asigura continuitatea fermelor, pe fondul îmbătrânirii populației, și de a gestiona riscurile asociate schimbărilor climatice, care necesită punerea la lucru a noilor tehnologii și modele de afaceri.

Ediția 2022 – 2023 a programului va pregăti peste 120 de tineri provenind din familii de fermieri, cu vârsta de până la 35 ani, absolvenți de facultate, pentru a prelua afacerile familiei, pentru a-și asuma rolul de lider în propriile afaceri și în comunitate, dar și pentru a participa activ la mai buna reprezentare profesională a fermierilor în structurile administrației publice la nivel național și european. Obiectivul Clubului Fermierilor Români este de a pregăti peste 1.000 de tineri fermieri până în anul 2027.

Programul „Tineri Lideri pentru Agricultură” numără, până în prezent, peste 100 absolvenți, dintre care 8 provin din Republica Moldova.

În acest sens, vă mulțumim pentru sprijinul pe care ni l-ați acordat în ediția precedentă pentru a identifica cei mai potriviți tineri fermieri pentru a participa la program. Toți cei 8 tineri selectați, care au beneficiat de burse de studiu, au abordat programul nostru cu seriozitate și implicare și au manifestat interes pe tot parcursul celor nouă luni de desfășurare a programului.

Dorim să continuăm această experiență care s-a dovedit utilă și de succes pentru ambele părți și vă adresăm respectuos rugămintea de a ne sprijini și în acest an pentru a selecta încă 10 tineri din Republica Moldova pentru a participa la cea de-a patra ediție a programului de formare.



**Clubul
Fermierilor Români**
pentru agricultură performantă

Cubic Center, Bd Pîpera 1B,
Voluntari, 077190, România
www.cfro.ro

Ediția 2022-2023 se desfășoară pe parcursul a șase luni și cuprinde **cursuri de pregătire în următoarele domenii:** administrarea afacerii; management strategic; leadership; comunicare și vorbire în public; diplomație și protocol; vânzare și tehnici de negociere; marketing în agribusiness; resurse umane; simulare de business; legislativ-juridic; fiscal-audit; tehnologie. **Cursurile sunt interactive, cu activități practice și studii de caz**, iar transferul de cunoștințe, metode și concepte se face prin ancorarea lor în afacerea de familie.

Un punct major de interes în cadrul programului îl reprezintă **stagiile de internship facilitate de Clubul Fermierilor Români, care se vor derula pe tot parcursul programului.** Astfel, în funcție de interes, participanții se pot înscrie la stagii de internship la Bruxelles (Reprezentanța României la Comisia Europeană; Comisia de Agricultură din Parlamentul European, asociații europene ale fermierilor) sau în România, la instituțiile responsabile din agricultură (MADR, APIA, AFIR, Comisiile de Agricultură din Parlamentul României) sau la companii private mari de tehnologie și inputuri agricole sau utilaje agricole.

Înscrierile în ediția 2022-2023 a programului se desfășoară în intervalul 21 februarie – 15 august 2022, urmând ca în perioada octombrie 2022 - martie 2023 să aibă loc cursurile și stagiile de practică. Pentru mai multe informații, vă transmitem anexat o scurta prezentare a programului.

Credem cu tărie că **succesul viitorului afacerilor fermierilor depinde de pregătirea prezentului**, atât în plan profesional, pentru a asigura continuarea afacerii, cât și în cel al reprezentării intereselor fermierilor în cadrul instituțiilor europene și naționale responsabile pentru dezvoltarea agriculturii.

Rămânem la dispoziția Dvs. pentru orice alte informații privind programul de pregătire **„Tineri Lideri pentru Agricultură”**.

În speranța că inițiativa noastră se va bucura de sprijinul Dvs., vă rog să primiți expresia deplinei noastre considerații.

Cu deosebit respect,

Florian Ciolacu
Director Executiv
Clubul Fermierilor Români

Despre Clubul Fermierilor Români pentru Agricultură Performantă

Clubul Fermierilor Români este o organizație neguvernamentală a fermierilor din România, care are ca obiectiv principal sprijinirea afacerilor agricole, cu scopul promovării unui **model românesc de agricultură performantă și valorificarea specificului național** în procesul de aplicare a strategiilor și instrumentelor financiare ale Politicii Agricole Comune și a celei naționale.

Membrii asociației sunt fermieri performanți care au modele de afaceri bazate pe inovație, tehnologie și bune practici în agricultură, pentru creșterea competitivității și a valorii adăugate create în acest domeniu, care să permită nu doar creșterea competitivității și a valorii adăugate, ci și practicarea unui model de agricultură durabilă, capabilă să facă față schimbărilor climatice.

Obiectivul Clubului este să asigure implicarea activă a membrilor săi în procesul de consultare și elaborare a reglementărilor europene și naționale în domeniul agricol, cu scopul de a crește performanța fermierilor din România.

Clubul Fermierilor Români are **reprezentare la nivel național**, fiind prezent în teritoriu cu **10 birouri regionale**. Cele **peste 800 de firme membre ale Clubului** (care au aderat începând cu decembrie 2018), includ **cei mai competitivi producători agricoli și însumează o suprafață arabilă de peste 800.000 ha. Consiliul Director al Clubului este format din 11 fermieri, persoane reprezentative la nivel național.**

www.cfro.ro